ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ CCBE,  24 Απριλίου 2015
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Την Παρασκευή 24 Απριλίου 2015 διεξήχθη στη Χάγη της Ολλανδίας η συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής (Standing Committee) του Συμβουλίου των Δικηγορικών Συλλόγων της Ευρώπης (CCBE). Στη συνεδρίαση συμμετείχε η Ελληνική Αντιπροσωπεία, με επικεφαλής τον Σύμβουλο κ. Παναγιώτη Περάκη.
Πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, δόθηκε ο λόγος στο δικηγόρο Michiel Pestman, της δικηγορικής εταιρίας  Prakken d'  Oliveira Law Firm . ο οποίος αναφέρθηκε στην αντιδικία που έχει δημιουργηθεί μεταξύ αυτού και της εταιρίας του, όπως και του Συλλόγου Συνηγόρων Υπεράσπισης της Ολλανδίας κατά του Ολλανδικού Δημοσίου, με αφορμή την αποκάλυψη ότι οι τηλεφωνικές συνομιλίες των δικηγόρων της προαναφερόμενη εταιρίας (οι οποίοι συχνά αναλαμβάνουν κατηγορούμενους για τρομοκρατία ή συναφή αδικήματα) παρακολουθούνταν από τις μυστικές υπηρεσίες της χώρας. Κάτόπιν αυτής της αποκάλυψης, η ανωτέρω δικηγορική εταιρία, επικαλούμενη το απόρρητο των επικοινωνιών εντολέα - δικηγόρου, έχει προσφύγει στα αρμόδια δικαστήρια ζητώντας, μεταξύ άλλων, ν' απαγορευθεί εφεξής οποιαδήποτε παρακολούθηση των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων των δικηγόρων της με οποιονδήποτε εντολέα τους. {Σημειώνεται ότι κατά τη δημοσίευση του παρόντος ενημερωτικού σημειώματος, για το θέμα αυτό, μετά από σχετικό αίτηα που υπέβαλε η Ολλανδική Αντιπροσωπεία και κατόπιν ηλεκτρονικής ψηφοφορίας που διεξήχθη μετά από τη συνεδρίαση αυτή, αποφασίστηκε η άσκηση παρέμβασης εκ μέρους του CCBE στην παραπάνω δίκη, κρίνοντας ότι πρόκειται για ένα ευρύτερης σημασίας ζήτημα) .
Κατόπιν συζητήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ υπήρξαν σύντομες ενημερώσεις από τις Μόνιμες Επιτροπές και τις διάφορες Ομάδες Εργασίας για τα θέματα της αρμοδιότητάς τους, όπως και για τα projects που έχει αναλάβει ή διεκδικεί το CCBE. Από αυτά, τα πιο ενδιαφέροντα ήταν τα εξής:

Τέθηκαν υπόψη των παρισταμένων, προς κατ΄ αρχήν έγκριση (διότι για την οριστική αρμόδια είναι η Ολομέλεια) τα αποτελέσματα της χρήσης 2014. Διατυπώθηκαν κάποιες παρατηρήσεις, με την ευκαιρία δε ο εκπρόσωπος της Ελλάδος Παναγιώτης Περάκης πρότεινε, μαζί με την οριστική υποβολή των αποτελεσμάτων της κλειόμενης χρήσης, να υπάρχουν και προτάσεις για την υιοθέτηση διαδικασιών που θα οδηγούν σε μείωση δαπανών, σε συγκεκριμένους κωδικούς (όπως, ιδίως, με τη διεξαγωγή διαγωνισμών για τακτικά επαναλαμβανόμενες προμήθειες αγαθών ή υπηρεσιών, για τις οποίες, αν αναζητηθούν συνολικά, για βάθος χρόνου, προσφορές αντί της αποσπασματικής κάθε φορά προμήθειάς τους, μπορούν να επιτευχθεί σημαντική εξοικονόμηση πόρων).
Συζητήθηκε και αποφασίστηκε η θέση του CCBE για τις αλλαγές ή μη στις Οδηγίες που αφορούν στους δικηγόρους, στο πλαίσιο της συζήτησης που γίνεται, με πρωτοβουλία της Επιτροπής της Ε.Ε. Αποφασίστηκε (ξανά) ότι η επίσημη θέση του  CCBE, η οποία θα γνωστοποιηθεί στην Ε.Ε.,  είναι ότι καμία απολύτως αλλαγή δεν είναι ούτε αναγκαία ούτε σκόπιμη. 

Για τις εξελίξεις σε σχέση με το Ίδρυμα Ευρωπαίων Δικηγόρων (Foundation), ο επικεφαλής του Friedrich Graf von Westphalen αφού ενημέρωσε εκτενώς για τις έως σήμερα δραστηριότητές του, πληροφόρησε ότι  εκκρεμεί ακόμη η αποσαφήνιση από τις Ολλανδικές Αρχές του φορολογικού του καθεστώτος. Ο επικεφαλής της ελληνικής Αντιπροσωπείας Παν. Περάκης πρότεινε να υποβληθεί συγκεκριμένο ερώτημα, ώστε να υπάρχει έγκυρη απάντηση σε σύντομο χρονικό διάστημα, προκειμένου αναλόγως να καθορισθούν και τα επόμενα βήματα. Μετά από συζήτηση, αποφασίστηκε να τεθεί ερώτημα σε ειδικό φοροτεχνικό. Σε σχέση με τις επιφυλάξεις που έχουν διατυπωθεί από τους γερμανόφωνους συλλόγους ως προς τον τρόπο συγκρότησης και διοίκησης του Ιδρύματος και την εξασφάλιση του ελέγχου του από το CCBE, χωρίς να πλήττεται ο αυτοτελής νομικά χαρακτήρας του, αποφασίστηκε ότι αυτό το θέμα θα εξετασθεί ξανά σε μεταγενέστερο χρόνο, αφού λειτουργήσει για κάποιο χρονικό διάστημα το Ίδρυμα και διαπιστωθεί πώς λειτουργούν στην πράξη τα ζητήματα που τίθενται.

Ενδιαφέρον είχε η συζήτηση σχετικά με το ζήτημα της δημιουργίας ενός ανεξάρτητου (Δικηγορικού) Συλλόγου των δικηγόρων που παρίστανται στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο, προκειμένου να επιλυθούν, με τον τρόπο αυτό, τα ζητήματα που ανακύπτουν σχετικά τόσο με τη συλλογική εκπροσώπησή τους, όσο και τη διαφύλαξη της ανεξαρτησίας τους. Ζήτημα  γεννάται ως προς τα θέματα τήρησης της δεοντολογίας, δεδομενου ότι κάθε δικηγόρος μπορει να υπόκειται σε άλλον Κώδικα Δεοντολογίας, ανάλογα με το Σύλλογο απ'  τον οποίο προέρχεται.
Στο πλαίσιο της ενημέρωσης των εξελίξεων από τις διάφορες Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας της CCBE και, ειδικότερα, της Επιτροπής PECO, έλαβε το λόγο η εκπρόσωπος της Τουρκίας, η οποία περιέγραψε με τα πλέον μελανά χρώματα την κατάσταση που επικρατεί στη γείτονα χώρα ως προς το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τις συνθήκες διώξεων υπό τις οποίες καλούνται οι Τούρκοι συνάδελφοι ν' ασκήσουν το λειτούργημά τους. Ομόθυμη ήταν η έκφραση συμπαράστασης προς την Τουρκική Αντιπροσωπεία.
Εξελίξεις ως προς την πορεία της υπόθεσης σχετικά με τον ΦΠΑ που εκκρεμεί στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, μετά την αποστολή προδικαστικού ερωτήματος από το βελγικό Συνταγματικό Δικαστήριο (στην οποία το CCBE έχει ασκήσει παρέμβαση) ακόμη δεν υπάρχουν. Το ίδιο ισχύει (όχι νεώτερα) και στην υπόθεση που εκκρεμεί στη Γαλλία.

Επισημαίνεται ότι η πραγματοποίηση της συνεδρίασης της Διαρκούς Επιτροπής του CCBE στη Χάγη έγινε διότι στη Χάγη είναι η έδρα του Ιδρύματος Ευρωπαίων Δικηγόρων που έχει πρόσφατα ιδρύσει, υπήρξαν δε κάποιες εκδηλώσεις με αφορμή την έναρξη της λειτουργίας του εκεί.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε την παραμονή της συνεδρίασης της Διαρκούς Επιτροπής, ήτοι την Πέμπτη 23.4.2015, με θέμα "Ο ρόλος των δικηγόρων ενώπιον των Διεθνών Δικαστηρίων" και με ομιλητές δικαστές από τα μεγάλα Διεθνή Δικαστήρια (πολλά εκ των οποίων, άλλωστε, εδρεύουν στη Χάγη). Συγκεκριμένα, ομιλητές ήταν ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου για την πρώην Γιουγκοσλαβία Theodor Meron, η δικαστής του Δικαστηρίου της Ε.Ε. Alexandra Prechal, ο δικαστής του Ειδικού Δικαστηρίου για το Λίβανο Daniel Nsereko και ο Γενικός Γραμματέας του Διεθνούς Δικαστηρλιου της Χάγης Hugo Siblesz. Από τις ομιλίες όλων τους καταδείχθηκε εναργώς ότι ακόμη και στο υψηλότατο αυτό επίπεδο, ο ρόλος του δικηγόρου είναι καθοριστικός για την ορθή απονομή του δικαίου.
                                                          Για την ελληνική Αντιπροσωπεία

                                                                    Παναγιώτης Περάκης
