	

	
	
	


Διεθνής Ημέρα Δίκαιης Δίκης -  Κοινή Δήλωση
Σήμερα, 14 Ιουνίου 2021, σηματοδοτείται η εναρκτήρια  Διεθνής Ημέρα Δίκαιης Δίκης ( International Fair Trial Day (IFTD) η οποία θα παρακολουθηθεί για πρώτη φορά  παγκοσμίως. Η χώρα στόχος αυτή τη χρονιά όσον αφορά τη Διεθνή Ημέρα είναι η Τουρκία,  μια χώρα που υποφέρει εδώ και πολλά χρόνια από συστηματικές παραβιάσεις ανθρωπίνων δικαιωμάτων και από βασική έλλειψη προδιαγραφών για δίκαιη δίκη . Με την ευκαιρία της Διεθνούς Ημέρας, θέτοντας υπόψη την ολοένα και επιδεινούμενη κατάσταση στη χώρα, οι κάτωθι υπογράφοντες οργανισμοί καλούν τις Τουρκικές αρχές να λάβουν άμεσα τα αναγκαία βήματα για να αποκαταστήσουν το δικαίωμα δίκης στην Τουρκία και να δημιουργήσουν ένα περιβάλλον μέσα στο οποίο θα προστατεύονται αυτά τα δικαιώματα αποτελεσματικά. Οι υπογράφοντες οργανισμοί καλούν την διεθνή κοινότητα να αυξήσει τις προσπάθειές της για να δοθεί έμφαση στην κατάσταση που επικρατεί στην Τουρκία με εστίαση στα θέματα της δίκαιης δίκης. 

Υπόβαθρο της Διεθνούς Ημέρας- IFTD
Σε απάντηση στη σοβαρή αποτυχία του δικαστικού συστήματος στην Τουρκία να προστατεύσει και να σεβαστεί τις αρχές της δίκαιης δίκης, οι δικηγόροι Ebru Timtik και Aytaç Ünsal ξεκίνησαν απεργία πείνας τον Ιανουάριο του 2020. Εξέφρασαν μια κοινή απαίτηση πολλών χιλιάδων που υποβλήθηκαν σε αυθαίρετες έρευνες, δίκες , συλλήψεις, κρατήσεις και καταδίκες. Κάλεσαν την τουρκική κυβέρνηση να συμμορφωθεί με τις υποχρεώσεις της να διασφαλίσει και σεβαστεί το δικαίωμα σε δίκαιη δίκη και να τερματίσει πρακτικές που συνιστούν συστημικές παραβιάσεις αυτού του θεμελιώδους δικαιώματος. Στις 5 Απριλίου 2020, την Ημέρα των Δικηγόρων στην Τουρκία, μετέτρεψαν την απεργία πείνας τους σε θάνατο για να υπογραμμίσουν τη ζωτική σημασία αυτής της απαίτησης. Η  Ebru Timtik έχασε τη ζωή της στις 27 Αυγούστου 2020, την 238η ημέρα του γρήγορου θανάτου της, ενώ ο Aytaç Ünsal τερμάτισε τη διαμαρτυρία του στις 4 Σεπτεμβρίου 2020 μετά από προσωρινή απόφαση απελευθέρωσης από το Ανώτατο Δικαστήριο  η οποία  αργότερα αποσύρθηκε. Επέστρεψε στη φυλακή στις 10 Δεκεμβρίου 2020.
Τα θεμελιώδη δικαιώματα και οι ελευθερίες και οι αρχές του κράτους δικαίου δέχονται επίθεση όχι μόνο στην Τουρκία αλλά και παγκοσμίως. Σε πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένων των ευρωπαϊκών χωρών, υπάρχουν αναφορές που τεκμηριώνουν κυβερνητική καταπίεση και πρακτικές που υπονομεύουν τις διεθνείς υποχρεώσεις για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Έτσι, όσοι ασκούν δραστηριότητες για να καταδικάσουν, να επιστήσουν την προσοχή και να ασκήσουν κριτική σε αυτές τις πρακτικές δέχονται συνεχή πίεση από τον κρατικό μηχανισμό, συμπεριλαμβανομένης της πίεσης από το δικαστικό σώμα, του οποίου η ανεξαρτησία και η αμεροληψία υπονομεύονται σοβαρά. Καταβάλλονται προσπάθειες για να σιωπήσουν οι δικηγόροι, οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, οι δημοσιογράφοι, οι πολιτικοί της αντιπολίτευσης, οι ακαδημαϊκοί και πολλοί άλλοι, αυξάνοντας τις φωνές τους ενάντια σε τέτοιες πολιτικές μέσω αβάσιμων κατηγοριών εναντίον τους, π.χ. σύμφωνα με την αντιτρομοκρατική νομοθεσία, μια πρακτική που αναφέρεται ως «δικαστική παρενόχληση». 
 Η Διεθνής Ημέρα Δίκαιης Δίκης ιδρύθηκε μαζί με το Βραβείο Ebru Timtik για να υποστηρίξει την αποκατάσταση των δικαιωμάτων δίκαιης δίκης στις χώρες όπου τα δικαιώματα δίκαιης δίκης απειλούνται σοβαρά. Η περίσταση θα χρησιμοποιηθεί από τη διεθνή κοινότητα για να επικεντρωθεί στην κατάσταση της  χώρας που επιλέχθηκε για αυτή τη χρονιά ως χώρα εστίασης και για να επιστήσει την προσοχή στα θέματα δίκαιης δίκης που αντιμετωπίζει εκεί. Επίσης, ένα ετήσιο βραβείο Ebru Timtik θα απονεμηθεί σε ένα άτομο ή / και έναν οργανισμό από τη χώρα εστίασης που έχει ενεργήσει στην υπεράσπιση και ή την προώθηση του δικαιώματος για δίκαιη δίκη σε αυτήν τη συγκεκριμένη χώρα.
Λαμβάνοντας υπόψη το ιστορικό του IFTD και τη συνεχιζόμενη επιδείνωση της κατάστασης στη χώρα, η Τουρκία επιλέχθηκε φέτος ως χώρα εστίασης. Στα μελλοντικά έτη, θα επιλεγούν και άλλες χώρες για να αντανακλούν τις προκλήσεις του δικαιώματος δίκαιης δίκης στις αντίστοιχες δικαιοδοσίες. 
Πρόσκληση για δράση στην Τουρκία

Η κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του κράτους δικαίου στην Τουρκία επιδεινώνεται ιδιαίτερα μετά τις διαμαρτυρίες του Πάρκου Gezi το 2013, οι οποίες ακολούθησαν την κατάρρευση των ειρηνευτικών συνομιλιών το 2015 και την κατάσταση έκτακτης ανάγκης που κηρύχθηκε μετά την απόπειρα πραξικοπήματος της 15ης Ιουλίου 2016 που παρέμεινε για 2 χρόνια έως τον Ιούλιο του 2018. Η κακομεταχείριση δικηγόρων, δημοσιογράφων, υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, πολιτικών της αντιπολίτευσης, ακαδημαϊκών και άλλων που επικρίνουν την τρέχουσα κατάσταση αντικατοπτρίζει μια πολύ ευρύτερη πρακτική στη χώρα, της μη τήρησης των δικαιωμάτων δίκαιης δίκης, μεταξύ άλλων θεμελιώδη δικαιώματα και ελευθερίες, ειδικά μετά την απόπειρα πραξικοπήματος του Ιουλίου 2016.
 Η ταχεία επιδείνωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων έχει αναφερθεί ευρέως και αντανακλάται από τη διεθνή κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων των οργάνων του ΟΗΕ και του Συμβουλίου της Ευρώπης, καθένα από τα οποία έχει εντοπίσει σοβαρά ζητήματα που κυμαίνονται από την έλλειψη ανεξαρτησίας του δικαστικού συστήματος έως την κατάρρευση της διάκρισης των εξουσιών βασικών πυλώνων ενός δημοκρατικού συστήματος. Οι κριτικές από αυτούς τους διεθνείς οργανισμούς και από τη διεθνή κοινότητα γενικά κυμαίνονται από την αδικαιολόγητη παρέμβαση στα θεμελιώδη δικαιώματα και τις ελευθερίες για πολιτικούς σκοπούς έως τη σοβαρή παραβίαση των δικαιωμάτων πολιτικής συμμετοχής των μειονοτικών ομάδων όπως οι Κούρδοι.
Σκεφτόμαστε τα ζητήματα που εντοπίστηκαν σε αυτές τις εκθέσεις, εμείς οι υπογεγραμμένοι οργανισμοί, καλούμε τις τουρκικές αρχές να εφαρμόσουν τα ακόλουθα βήματα για να διασφαλίσουν την πλήρη προστασία του δικαιώματος σε δίκαιη δίκη στη χώρα και να δημιουργήσουν ένα περιβάλλον που θα επιτρέπει την αποτελεσματική προστασία των βασικών αρχών της :
-να εφαρμόσει τη σύσταση των πολυάριθμων μηχανισμών εποπτείας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένου του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στην Οικουμενική Περιοδική Επιθεώρηση των Ηνωμένων Εθνών και της Επιτροπής της Βενετίας, να εισαγάγει μια συνταγματική τροποποίηση για να καταστήσει το Συμβούλιο Δικαστών και Εισαγγελέων ανεξάρτητο από την εκτελεστική αρχή και να διασφαλίσει ότι οι αποφάσεις του είναι ανοιχτές  σε δικαστικό έλεγχο.
-τροποποίηση των σχετικών άρθρων του τουρκικού ποινικού κώδικα και του νόμου αριθ. 3713 για την πρόληψη της τρομοκρατίας, τα οποία  αυθαίρετα εφαρμόζονται κατά των  φωνών που ασκούν κριτική, ώστε να πληρούν τις απαιτήσεις σαφήνειας και προβλεψιμότητας και τις αρχές της ασφάλειας δικαίου και καμία τιμωρία χωρίς νόμο.
-Άμεσος τερματισμός  για τη συστηματική κατάχρηση, κράτηση και δίωξη δικηγόρων, δικαστών, άλλων νομικών επαγγελματιών, δημοσιογράφων, υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, πολιτικών της αντιπολίτευσης, ακαδημαϊκών και άλλων, όπου δεν υπάρχουν τεκμηριωμένες ενδείξεις συγκεκριμένου εγκληματικού παραπτώματος που παρουσιάζονται σε διαδικασίες που συμμορφώνονται με τα διεθνή πρότυπα δίκαιης δίκη ;
-εγγύηση και σεβασμός της αρχής του τεκμηρίου αθωότητας σε όλες τις ποινικές έρευνες και διώξεις 

-διακοπή κάθε πρακτικής που αποτρέπει την άσκηση των δικαιωμάτων που προστατεύονται βάσει διεθνών συνθηκών για τα ανθρώπινα δικαιώματα, όπως οι ελευθερίες έκφρασης, η ένωση και η ειρηνική συνέλευση, συμπεριλαμβανομένης της άσκησης τέτοιων ελευθεριών ως λόγων αυθαίρετων διώξεων και μακράς και τιμωρητικής προδικαστικής κράτησης ·
-να διασφαλίσει ότι τα δικαιώματα για δίκαιη δίκη που ορίζονται στο άρθρο 6 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και το άρθρο 14 του Διεθνούς Συμφώνου για τα Ατομικά και Πολιτικά Δικαιώματα γίνονται σεβαστά σε όλες τις ποινικές διώξεις στα ποινικά δικαστήρια της Τουρκίας σε όλα τα επίπεδα · 
-κατάργηση έκτακτων τροποποιήσεων που ψηφίστηκαν στο νόμο, οι οποίες επιδιώκουν να επιτρέψουν την απόλυση δικαστών και εισαγγελέων χωρίς δίκαιη ακρόαση και οι οποίες επιδιώκουν να περιορίσουν τα δικαιώματα των δικηγόρων να ασκούν τα επαγγελματικά τους καθήκοντα, τα δικαιώματα των υπόπτων σε νομικό σύμβουλο και το δικαίωμα των επικοινωνιών δικηγόρου-πελάτη, καθώς και για την επιβολή άλλων περιορισμών στο σύστημα δικαιοσύνης, όπως περιγράφεται στην έκθεση του Human Rights Watch (Παρατηρητηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων) που δημοσιεύθηκε τον Απρίλιο του 2019 
- να τερματίσουν την πρακτική των μαζικών δικών δικηγόρων, δικαστών, δημοσιογράφων, πολιτικών της αντιπολίτευσης, υπερασπιστών των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και άλλων, με ψευδείς κατηγορίες, όπως η κατηγορία για συμμετοχή σε τρομοκρατική οργάνωση, με στόχο την αποτροπή των νόμιμων δραστηριοτήτων τους και τη σιωπή τους · και
-να δημιουργήσει έναν ανοιχτό διάλογο με τους διεθνείς μηχανισμούς εποπτείας και τις εθνικές και διεθνείς ΜΚΟ για την αντιμετώπιση και επίλυση των διαρθρωτικών θεμάτων ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη χώρα και, ως πρώτο βήμα, να συμφωνήσουν αμέσως σε αιτήματα του ειδικού εισηγητή του ΟΗΕ για τους δικαστές και τους δικηγόρους και άλλες ειδικές διαδικασίες για τη διενέργεια επισκέψεων στην Τουρκία.
Καλούμε τη διεθνή κοινότητα να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στην επιδεινούμενη κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και του κράτους δικαίου στην Τουρκία και να αυξήσει τις προσπάθειές της για την αποτελεσματική αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων με τους διεθνείς ενδιαφερόμενους για μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση και προσοχή.

�We will add the other Steering Group organisations and other attendees logos. 





