

Πράγα, 17-5-2018 
CCBE : Επιτροπή Εκπαίδευσης (“Training Committee”)
Συμμετέχων : Νικόλαος Β.Κουτκιάς(Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Α), Γεώργιος Κουτσός  (Ελληνική Αντιπροσωπεία/Δ.Σ.Θ),
Α)    Project  REFOTRA   

Στην Επιτροπή εμφανίστηκε εκπρόσωπος του Ινστιτούτου των Ευρωπαίων Δικηγόρων (ELF), και δημοσιοποίησε το πρόγραμμα REFOTRA. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα με συμβαλλόμενους το Ινστιτούτο και την CCBE, διετούς διάρκειας, χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με άμεση ημερομηνία έναρξης τον μήνα Ιούνιο του έτους 2018. Σκοπός του χρηματοδοτούμενου αυτού Προγράμματος είναι η προαγωγή της διαρκούς εκπαίδευσης των δικηγόρων μέσω της αυτοματοποιημένης αναγνώρισης της επιμορφωτικής διαδικασίας, που συμμετείχε ένας δικηγόρος σε μια χώρα-μέλος της CCBE, και της επικύρωσης αυτής της αναγνώρισης από την χώρα στην οποία ασκεί τα δικηγορικά του καθήκοντα. Πρόκειται δηλαδή για την εγκαθίδρυσης ενός τεχνολογικού μηχανισμού αναγνώρισης επιμορφωτικών προσόντων και κυκλοφορίας αυτής της ληφθείσας πιστοποίησης από όλες τις συμβαλλόμενες στην CCBE χώρες. Με αυτό το Πρόγραμμα και τον μηχανισμό, που θα εγκατασταθεί επιτυγχάνεται η διακρατική αναγνώριση και επικύρωση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων δικηγόρων από την ευρωπαϊκή δικηγορική οικογένεια.     
Β)   Νομική ημερίδα για την τεχνητή νοημοσύνη (artificial intelligency) 
Στην συνέχεια τα Μέλη της Επιτροπής Εκπαίδευσης ασχολήθηκαν  με την Ημερίδα της Λιλ. Ως είναι γνωστό, τον μήνα  Νοέμβριο του έτους  2018 θα πραγματοποιηθεί στην Λιλ της Γαλλίας, παράλληλα με τις εργασίες της χειμερινής Ολομέλειας της CCBE, και Νομική Ημερίδα με θέμα την «Τεχνητή Νοημοσύνη». Για το θέμα αυτό θα διοργανωθούν 8 Τράπεζες συζήτησης και εργασίας και μία από αυτές τις Τράπεζες θα αφορά στην Κατάρτιση των Δικηγόρων μέσω της εφαρμογής της τεχνητής νοημοσύνης. Για παράδειγμα στο κομμάτι της εκπαίδευσης μπορεί να λάβει χώρα μέσω της μεθόδου του καινοτόμου legal design & legal strategy. Τα ζητήματα που αφορούν στην ημερίδα της Λιλ θα συζητηθούν εκτενώς και αναλυτικώς στην επόμενη Επιτροπή Εκπαίδευσης, που θα συνεδριάσει στην Πράγα.   
Γ)    Παρουσίαση του μοντέλου κατάρτισης των Δικηγόρων στην Δημοκρατία της Τσεχίας   

Εκπρόσωπος από τον Δικηγορικό Σύλλογο της Τσεχίας ανέπτυξε προφορικώς την διαδικασία κατάρτισης των δικηγόρων στην χώρα αυτή, όπου σημειωτέων δεν υπάρχει υποχρεωτικό ήτα και δεν ακολουθείται κάποια συγκεκριμένη επιμορφωτική δομή. Ο Εθνικός Δικηγορικός Σύλλογος της Τσεχίας αριθμεί περίπου τους 12.000 εγγεγραμμένους δικηγόρους και 3.000 ασκούμενους δικηγόρους. Από τα ενδιαφέροντα σημεία της παρουσίασης είναι το γεγονός ότι η εγγραφή ενός αποφοίτου στα μητρώα των ασκούμενων δικηγόρων προϋποθέτει την απόκτηση μεταπτυχιακού τίτλου., καθώς στις λειτουργούσες Νομικές Σχολές στην Τσεχία το πρόγραμμα σπουδών είναι πενταετούς διάρκειας και με την ολοκλήρωση αυτού λαμβάνεται τόσο ο πτυχιακός όσο και μεταπτυχιακός τίτλος. Ο ασκούμενος δικηγόρος πριν τις εξετάσεις του οφείλει να ολοκληρώσει τριετή άσκηση σε κάποιο δικηγορικό γραφείο και να παρακολουθήσει σεμινάρια-ημεριδες έξι ωρών για κάθε τομέα του δικαίου.
                                                               Για την Ελληνική Αντιπροσωπεία
                                                                                           Νικόλαος Β.Κουτκιάς
                                                                                             Μέλος Δ.Σ   Δ..Σ.Α
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