ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΜΑΔΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ FIND-A-LAWYER 27.11.2014

Ενημερωτικό σημείωμα

Συνεδρίασε στις Βρυξέλλες την Πέμπτη 27.11.2014 η Ομάδα Εργασίας Find-A-Lawyer Επιτροπή Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Human Righths) του CCBE. Στη συνεδρίαση συμμετείχε ο επικεφαλής της ελληνικής Αντιπροσωπείας και μέλος της  Ομάδας Εργασίας Παναγιώτης Περάκης.

Τα σπουδαιότερα σημεία της συνεδρίασης ήταν τα ακόλουθα:

Στην αρχή της συνεδρίασης έγινε συζήτηση σχετικά με την πρόοδο που έχει επιτευχθεί μέχρι σήμερα στις διάφορες χώρες ως προς την εφαρμογή γενικά του προγράμματος Find-A-Lawyer.
Κατόπιν η συζήτηση περιστράφηκε γύρω από το Find-A-Lawyer 2, για το οποίο κατ’ αρχήν επισημάνθηκε ότι πρέπει να οριστικοποιηθούν άμεσα οι χώρες οι οποίες θα συμμετάσχουν. Ακολούθως έγινε συζήτηση για τις νέες δυνατότητες που θα παρέχει το σύστημα, μεταξύ των οποίων και η δυνατότητα που παρέχει για επιπλέον της μίας διεύθυνσης, καθώς και για τις επιπλέον απαιτήσεις του συστήματος, ιδίως για επαλήθευση των στοιχείων του κάθε δικηγόρου. Το Find-A-Lawyer 2 θα παρέχεται μέσω του e-justice portal της Ε.Ε.
Ακολούθως έγινε συζήτηση για το Find-A-Lawyer 3, για το οποίο προβλέπεται μια πολύ πιο φιλική για το χρήστη μηχανή αναζήτησης (more customised), με βάση την εμπειρία από τις ανάγκες των χρηστών, μέσω της οποίας θα παρέχονται ακόμη περισσότερες δυνατότητες αναζήτησης (λ.χ. έρευνα μέσω δικηγορικής εταιρίας), θα μπορούν να παρέχονται online υπηρεσίες (όπως νομικής βοήθειας) κλπ, ενώ οι προδιαγραφές του θα είναι με προοπτική εφαρμογής και λειτουργίας του συστήματος σε όλα τα κράτη της Ε.Ε. 
Σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα, το Find-A-Lawyer 3 θα «κρεμάσει» στο e-codex, προκειμένου να διασφαλισθεί έτσι περιβάλλον ασφαλούς λειτουργίας του.
                                                                                        Παναγιώτης Περάκης
