Ομιλία Χριστόφορου Αργυρόπουλου


Σας ευχαριστώ. Στους ευγενικούς λόγους και στη φιλόφρονη διάθεσή σας δεν έχω αντιχάρισμα άλλο, παρά μόνο να εκφράσω τη συγκίνηση και την ευγνωμοσύνη μου προς όλους. Όσοι με τιμάτε με την παρουσία σας. Όσοι προσφέρατε το ακριβό αποτέλεσμα του ταλάντου και του επιστημονικού μόχθου σας στον χαιρετιστήριο τόμο. Όσοι αποφασίσατε με γενναιοδωρία και πραγματοποιήσατε τη σημερινή συνάντηση φιλίας και συναδελφότητας. 

Την αμηχανία που αισθάνομαι παρηγορεί η σκέψη ότι στο πρόσωπό μου τιμάται ο δικηγόρος. Ο καθημερινός αγώνας του να ανταποκριθεί στις δοκιμασίες ενός λειτουργήματος δύσκολου και γι’ αυτό ενδιαφέροντος. Ο δικηγόρος αναδέχεται σημαντικά χρέη. Να συμβάλει δημιουργικά και αξιόπιστα στην απονομή της δικαιοσύνης. Να παραμένει σε ετοιμότητα. Να συντηρεί την επιστημονική ενημέρωσή του. Να έχει συνείδηση της ελευθερίας του και της σύστοιχης προσωπικής και κοινωνικής του ευθύνης. Να τηρεί τους κανόνες όχι ως αναγκαιότητα, αλλά πρωταρχικά ως ηθικό καθήκον. Να διακρίνει ανάμεσα στον αυτοσεβασμό και στην αλαζονεία. Ανάμεσα στην κριτική και στην καχυποψία. Να σέβεται την αξία της αυτογνωσίας και να κατανοεί την ανθρώπινη ατέλεια. 

Η άσκηση της δικηγορίας δημιουργεί ένταση και αγωνία, επιφυλάσσει πικρίες και διαψεύσεις, αλλά η ικανοποίηση που προσφέρει αγγίζει την καθαρή, απαλλαγμένη από κάθε ωφελιμισμό, ικανοποίηση όχι απλώς του επαγγελματία, ο οποίος οφείλει να εξαντλήσει κάθε δυνατότητα για την υπεράσπιση του εντολέα του και των εννόμων αγαθών του, αλλά και του σκεπτόμενου ανθρώπου, που φιλοδοξεί να ασκήσει τα καθήκοντά του στο Δικαστήριο με επάρκεια και εντελέχεια.


Ως κοινωνός και πολίτης ο δικηγόρος έχει την ευκαιρία να αντιληφθεί περισσότερο από άλλους, ότι η νομιμότητα, οι κανόνες του δικαίου, δεν δεσμεύουν την αυτονομία κάθε ανθρώπου, αλλά την εγγυώνται και την προστατεύουν. Βεβαίως η νομιμότητα δεν αρκεί για να περιορίσει την πραγματική κοινωνική και οικονομική ανισότητα και τις επιπτώσεις της στην ελευθερία των λιγότερο ευνοημένων συμπολιτών μας. Γνωρίζει, όμως, ότι το σύγχρονο Κράτος Δικαίου επιδιώκει να μειώσει προοδευτικά τις κοινωνικές διαφορές και να καταστήσει όλους τους πολίτες ισότιμους εταίρους για την επίτευξη γενικών σκοπών. Όσο δικαιολογείται ο σκεπτικισμός απέναντι στην αισιόδοξη αυτή προοπτική, τόσο υπογραμμίζεται το γεγονός, ότι το δημοκρατικό και φιλελεύθερο πολίτευμα είναι το μόνο που μπορεί να υπερβεί τα δεδομένα όριά του. Η εναλλαγή στην πολιτική εξουσία εκ των πραγμάτων προωθεί την πολυφωνία και τον πλουραλισμό, το διάλογο και την αναζήτηση της κοινής ευδαιμονίας. Αυτό δεν αποτελεί, βεβαίως, συνταγή ιάσεως της κοινωνικής παθογένειας. Όμως αναδεικνύει την αξία της ατομικής και συλλογικής προσπάθειας να αντιμετωπίσουμε τις αντικειμενικές δυσκολίες και να υπερβούμε τις υποκειμενικές διαμαρτίες.

Αυτό το παράδειγμα αγώνα και κυρίως αγωνιστικού πνεύματος προσφέρει ο δικηγόρος. Είναι στιγμές στη διάρκεια μιας δίκης που αισθάνεται ανήμπορος. Όμως, πολύ γρήγορα συνέρχεται και συνεχίζει να παλεύει, όχι γι’ αυτό που λέμε το «δίκαιο του πελάτη του». Για κάτι πολύ πιο σημαντικό, για να βοηθήσει τον πάσχοντα (υπαίτια ή ανυπαίτια) συνάνθρωπό του να ασκήσει το στοιχειωδέστερο δικαίωμά του: να ακουστούν οι απόψεις του και να κριθεί με ισότητα και δικαιότητα. Το αίτημα αυτό δεν έχει την αποφασιστική ισχύ να ικανοποιήσει ο δικηγόρος. Αυτός, όμως, έχει την υποχρέωση να προσπαθήσει. Κι’ αυτό δεν είναι λίγο. Αυτό τιμάται σήμερα. Αυτός είναι ο τίτλος τιμής που δικαιούται κάθε δικηγόρος που ασκεί με ευσυνειδησία τα καθήκοντά του. Ελπίζω κι’ αυτός που σας απευθύνει και πάλι τις ευχαριστίες του και σας προσφέρει την αγάπη του.
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